

# 人民币持续升值 不妨分批逢低购汇

进入4月份以来,人民币兑美元中间价一路“高歌猛进”。据中国人民银行授权中国外汇交易中心公布的数据,2013年4月22日银行间外汇市场人民币中间价为1美元对人民币6.2415元,突破6.25关口。银行的购汇业务则随着人民币升值而升温。现代快报记者采访到的多家银行相关业务的负责人预估,自2月份以来,美元开始走低,购汇业务的交易额较以往同期上升了20%-30%。

现代快报记者 陈霞 谭明村



人民币升值对普通市民的最直接利好是出国旅游、购物、留学的成本降低了 IC供图

## 购汇业务普涨2-3成

“人民币兑美元升值后,我们这里的购汇业务也随之多了起来。”招商银行南京分行出国金融中心经理贾璐介绍,人民币升值带来的最直接影响就是购汇业务的升温,币种则仍然以美元为主。

同样的情况也出现在交通银行、中信银行、兴业银行、光大银行等多家外汇业务亮眼的商业银行。而据记者采访到的多家银行相关业务负责人预估,自2月份以来,美元开始走低,购汇业务的交易额较以往同期上升了20%-30%。

“现在兑换外币的,主要以留学、旅游的人群居多。”中信银行出国金融服务中心副总经理袁兴桥告诉记者,人民币升值对普通市民来说,最直接的利好就是,出国旅

游购物和留学成本将更低。

## 分批逢低购汇更划算

记者在采访中也发现,近期有外币消费需求的人群是购汇业务主力军,“炒”外汇的投资客反而并不多见。

兴业银行南京鼓楼支行CFP金融理财师覃磊就此表示,对于近几个月有国外出行计划的市民来说,目前不失为一个购汇换汇的好时机。他指出,由于人民币双向波动机制的加强,汇改以来人民币其实较少出现这样连续不停上涨的情况,目前人民币汇率的阶段性的急涨,正是短期有美元购汇需求人群的购汇好时机。

“需要提醒的是,人民币仍有走强的趋势,但短期不排除汇率出现反向波动的可能。”交通银行南

京分行高级产品经理金燕建议,有购汇需求的市民不妨适量、分批购汇,将换汇成本不断降低。

“少量多次购汇,可以将美元升值的风险降到最低。”袁兴桥提醒说,汇率不断波动,用手中持有的外汇进行理财能取得不小的收益。

## 出境游无需多带外币

据金燕观察,近两年购汇币种以美元为主,而在前两年,澳元、英镑则相对紧俏,这主要是因为近两年美国留学人群在大幅增加,“这段时间的换汇也是美元为主流”。

事实上,不仅美元汇率走低,石油、黄金等大宗商品价格下跌也让澳元、加元等币种随之走低。再加上央行宣布从4月10日起,澳元成为继美元和日元之后,可直接与人民币结算的币种。“这对于赴澳旅游、留学的人

群来说无疑是好消息!”贾璐告诉记者,目前人民币和澳元直接交易,兑换费用比此前“绕道”美元购汇,最多可省去约0.2%的费用。

不过,业内人士也提醒,虽然现阶段是购汇的好时机,但并不建议市民大量兑换外币。贾璐举例说,她的一个客户范小姐上个月通过VISA在网上“秒杀”了一张往返塞班岛的特价机票,按照当日人民币兑美元的汇率,大约花费4800元人民币,而本月还款时,她只需还款4700元。

贾璐就此分析指出,由于信用卡还款是按照结算日汇率计算,恰好结算日的汇率低于消费日,这样范小姐的机票就能在“秒杀”价的基础上再打个折扣。这也恰好提醒有外币消费需求的市民,并不需要过多兑换外币备用,境外刷卡消费也能用汇率省钱。

## 留学加拿大有捷径

### 光大银行 GIC专户轻松拿签证

5月即将进入留学旺季,咨询出国留学业务的人群明显增多,其中多数学子希望前往加拿大留学。为此,光大银行特别推出了“一站式”出国金融服务,为赴加的学子提供多重服务及优惠。

据悉,加拿大政府推出了多种留学政策,在签证方面推出了GIC(即银行投资证明)计划,允许符合要求的申请人在其学习许可申请中递交更少的资金文件,他们可通过申请指定的加拿大银行投资证(GIC),取代过去多数资金文件。目前光大银行作为使馆指定银行推出加拿大留学GIC专户业务。存入1万加元担保金无须存款历史证明,轻松获取加拿大留学签证。

目前光大银行在全国有35家分行,500多家网点;汇款手续费仅200元/笔,业务办理时间约为10个工作日,大大缩短了办理时间。光大银行还可提供购汇、境外汇款等一站式金融服务;担保资金分5次返还,账户开立后首笔返还2000加元,之后每两个月返还2000加元,返还周期为8个月。

值得一提的是,光大银行提供预约开立加拿大丰业银行学生账户服务、办理出国+卡享受购汇点差优惠、出国+卡境外取现免手续费,代售美国运通纸质、电子旅行支票,提供西联汇款业务以及专业化的出国金融电子化平台服务等。

**共享阳光 创新生活**

阳光理财 出国金融 信用卡 电子银行 公司业务 小微

生活因变化而精彩,因创新而卓越。

光大银行始终坚持创新精神,不断为您精选最优的投资组合,助力您成就人生理想。

阳光理财、出国金融、小微贷款、电子银行、公司业务……20年来光大银行始终以专注、真诚、致远的精神,为您提供卓越的金融服务,不断满足您不断增长的个性化需求。

95595 www.cebbank.com

Bank 中国光大银行

共享阳光·创新生活